
 
 
 
 

COMISSÃO INTERGESTORES REGIONAL SERRA DA MESA 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA  CIR SERRA DA MESA/2025 

Data: 06/02/2025 às 08HS00min 

LOCAL: Sala do Conecta SUS – Regional de Saúde Serra da Mesa / Diretoria 

Macrorregional Centro Norte 

 

Primeira Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regionais Serra da Mesa - CIR, 

realizada na sala do Conecta SUS da Regional de Saúde Serra da Mesa - Diretoria 

Macrorregional Centro-Norte em Uruaçu, aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois 

mil e vinte e cinco, com início às oito horas e trinta minutos. 

 

01 ABERTURA DOS TRABALHOS 
Mirella Lorena Marques - (Coordenadora da CIR Serra da Mesa / Secretaria Municipal 
de Saúde de Hidrolina) 

Mirella Lorena Marques - Coordenadora da CIR Serra da Mesa / Secretaria Municipal de 

Saúde de Hidrolina dá boas vindas, agradecendo a todos pela presença convida para um 

momento de oração e apresenta todos os gestores e novos gestores que compõem a 

Regional Serra da Mesa: secretários de saúde e coordenadores. 

 

02 APRESENTAÇÕES E DISCUSSÕES 

2.1 Apresentação do Regimento interno da CIR Serra da Mesa (Franciele - 
Subcoordenadora Executiva de CIR e Controle Social e Nilma Enéas Gomes - Diretora 
Administrativa da Macrorregional Centro Norte) 
Franciele - Subcoordenadora Executiva de CIR e Controle Social apresenta o  Regimento 

Interno da CIR Serra da Mesa, que foi aprovado em reunião ordinária, no dia 07 de julho de 

2021, por videoconferência, na forma anexa à Resolução nº 0011/2021 - CIRSM. Explica a 

natureza e finalidade, a atuação da CIR Serra da Mesa, os objetivos, as atribuições, a 

organização e funcionamento do Plenário, da Coordenação e Vice Coordenação, da 

Secretária Executiva e Câmara Técnica. Informa que o plenário da CIR reunir-se-á, 

ordinariamente, 01 (uma) vez ao mês, e extraordinariamente, em decorrência de 
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requerimento da Coordenação ou por convocação formal da maioria simples dos membros. 

Informa também sobre as pautas das reuniões, aprovação da Ata da reunião anterior, 

apresentações e discussões, discussões e pactuações, informes (que devem constar os 

informes gerais de interesse da CIR, bem como um breve relato das discussões realizadas 

nos grupos de trabalho da CIB) e do encerramento, além de que os convidados presentes 

na reunião terão direito a voz, desde que concedido pelo coordenador e a defesa de pautas 

da CIR é exclusiva do gestor municipal ou da representação estadual da região de saúde. 
 

INCLUSÃO DE PAUTA 

2.2 Apresentação Institucional do COSEMS (Thalyta Samara Medeiro Souto - 
Apoiadora do COSEMS) 
Thalyta Samara Medeiro Souto - Apoiadora do COSEMS apresenta O COSEMS (Conselho 

de Secretários Municipais de Saúde) uma entidade que representa os gestores municipais 

de saúde em âmbito estadual. Explica que o COSEMS articula os secretários municipais de 

saúde, e busca levar as demandas dos municípios para espaços de discussão e decisão, 

participa de instâncias deliberativas e de negociação do setor saúde, como: Conselho 

Estadual de Saúde (CES), Comissão Intergestores Bipartite (CIB), Comissões Intergestores 

Regionais (CIR), Comissões Temáticas, Câmaras Técnicas. Pontua que o COSEMS 

também participa de reuniões e atividades de formação, articula os secretários municipais 

de saúde nos Estados, realizam seus encontros, elegem suas primeiras diretorias, leva a 

demanda dos municípios para os espaços de discussão e decisão em relação às AIS, 

SUDS e ao SUS.  
 

2.3 Apresentação das Resoluções: Coordenador da CIR, Vice Coordenador da CIR, 
Secretária Executiva da CIR Serra da Mesa e Vice Presidente COSEMS (Franciele - 
Subcoordenadora Executiva de CIR e Controle Social) 
Franciele - Subcoordenadora Executiva de CIR e Controle Social mostra a Resolução nº 

005/2024 - CIR com aprovação por consenso dos membros presentes na 2ª Reunião 

Ordinária da Comissão Intergestores Regional – CIR Serra da Mesa, realizada no dia 07 de 

maio de 2024, de forma presencial da Coordenadora de CIR: Mirella Lorena Marques; 
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Resolução nº 003/2023 - CIR com aprovação por consenso dos membros presentes na 1ª 

Reunião Extraordinária da Comissão Intergestores Regional da Região de Saúde Serra da 

Mesa - CIR Serra da Mesa, realizada no dia 06 de Março de 2023, por sistema on-line da 

Vice Coordenadora da Comissão Intergestores Regional da Região de Saúde Serra da 

Mesa:  Nilma Enéas Gomes; Resolução nº 005/2024 - CIR com aprovação por consenso 

dos membros presentes na 2ª Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regional – 

CIR Serra da Mesa, realizada no dia 07 de maio de 2024, de forma presencial da Secretária 

Executiva: Algemira Souza e Silva Pereira. 

Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente informa da 

portaria de secretária executiva que não havia sido criada antes da última reunião CIR e 

que é necessária a criação da resolução para o cargo de Secretária Executiva da CIR. No 

momento foi aberta votação para atualização da resolução já existente ou criação de uma 

nova. Foi aprovado por consenso dos membros presentes na 1ª Reunião Ordinária da 

Comissão Intergestores Regional - CIR Serra da Mesa, realizada no dia 06 de fevereiro de 

2025, de forma presencial, a indicação de Secretária Executiva da CIR Serra da Mesa: 

Franciele Xavier de Oliveira - Secretária Executiva da CIR Serra da Mesa e elaborada 

Resolução nº 001/2025- CIR de 06 de fevereiro de 2025. 

 
2.4 Indicação de Secretário de Saúde e profissionais para a CIES Serra da Mesa 
(Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente) 
Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente informa que em 

2023 foi reativada a comissão de integração que é composta pelos secretários, 

representantes dos secretários, profissionais técnicos, pessoal da educação, secretária da 

educação e instituições (faculdades com cursos na área da saúde). Explica que em cada 

município haviam sido indicados dois profissionais técnicos para participarem da comissão. 

Solicita novas indicações dos secretários para que possam ser organizadas as reuniões da 

CIES. Pede que sejam passados nome, telefone e e-mail dos profissionais. Fala sobre a 

importância desses técnicos fazerem parte da CIES, que é levantar formas de melhorar os 

processos de trabalho dentro de cada município. Comenta que teve seis projetos 
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excelentes e o município de Uruaçu foi um dos contemplados com a capacitação para todas 

as técnicas e enfermeiras da sala de vacina. 

Thalyta Samara Medeiro Souto - Apoiadora do COSEMS comenta que ainda existem 

muitas dúvidas sobre o que é a educação permanente em saúde e explica que é uma 

política pública, pela portaria nº 1996/2007, uma estratégia de formação e desenvolvimento 

dos profissionais de saúde, cujo objetivo é qualificar a atenção à saúde e melhorar a 

qualidade de vida da população. Explica também que a CIES é uma ramificação dessa 

política - uma integração entre o ensino e o serviço. Traz um alerta para que verifiquem nos 

municípios uma pessoa que consiga realmente visualizar o serviço das outras pessoas, 

para evitar erros e fortalecer núcleos. Reforça que a indicação de profissionais precisa ser 

feita de forma assertiva e complementa que em 2023 aconteceu a capacitação hiper realista 

de urgência e emergência para SAMU, UPA e outros profissionais, que foi muito bem feita 

nos municípios de Niquelândia e Uruaçu, trazida pela escola de saúde pública. 

Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente informa que em 

2025 a escola de saúde pública já está organizando outro edital do projeto mais EPS - 

Educação Permanente em Saúde e com isso é preciso fortalecer os núcleos para indicar os 

profissionais. 

 

2.5 Apresentação do Status dos Instrumentos de Gestão e Plano municipal de saúde 
2026 a 2029. (Eduardo Marques - Coordenador Regional de de Infraestrutura e 
Planejamento) 
Eduardo Marques - Coordenador Regional de de Infraestrutura e Planejamento comenta 

sobre a estrutura que o estado tem hoje quanto ao planejamento e sua evolução. Mostra 

informações sobre dados e metas do estado sobre o quadro de dengue, a estrutura da 

superintendência e as coordenações de apoio que existem dentro da Regional Serra da 

Mesa: coordenação de atenção básica, vigilância, regulação e educação permanente. 

Propõe que seja pensada a estrutura do município, de forma que uma pessoa dentro do 

município faça parte do planejamento como um coordenador. Informa que essa pessoa 

precisa ter disponibilidade para passar informações. Fala sobre os recursos serem limitados 

e comenta que o planejamento precisa eleger prioridades, ser ascendente e integrado: 
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planejado no município, posteriormente ir para o estado, onde será criada a meta, até 

chegar no plano federal. Reforça sobre a participação social e dá exemplos do 

funcionamento do Conselho Municipal de Saúde, o qual é responsável por formular 

estratégias de saúde, controlar a execução da política de saúde, aprovar o Plano Municipal 

de Saúde e o Relatório de Gestão, receber a prestação de contas do Fundo Municipal de 

Saúde, conhecer as necessidades da comunidade e verificar a qualidade do atendimento. 

Finaliza com a informação de que o planejamento é pensar em onde quer chegar daqui a 

quatro anos, conforme o Plano Municipal de Saúde de cada município. 

Thalyta Samara Medeiro Souto - Apoiadora do COSEMS reforça que quem demanda 

despesa nos serviços de saúde são os gestores, então os gestores municipais sabem o que 

gastam com medicação, judicialização, atenção básica, plantão de médico e ao falar de 

saúde, precisa previamente ser olhado o que está não conforme com o planejamento 

orçamentário. 

Eduardo Marques - Coordenador Regional de de Infraestrutura e Planejamento explica que 

o Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior (RDQA) é um instrumento de gestão e 

monitoramento da Saúde Pública apresentado pelo gestor do SUS, de forma quadrimestral, 

ao Conselho Municipal de Saúde e serve para acompanhar e monitorar a execução da 

Programação Anual de Saúde (PAS)  

Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente avisa que foi 

passado pela gerência a informação do prazo até 28 de fevereiro para a apresentação da 

RDQA do quadrimestre anterior em audiência pública na Câmara de Vereadores e no 

Conselho Municipal de Saúde. 
 
2.6 Portaria SAES/MS Nº 2.324, de 6 de Dezembro de 2024 - Programa Redução de 
Filas de Cirurgia Eletivas (Thalyta - Apoiadora COSEMS) 
Thalyta Samara Medeiro Souto - Apoiadora do COSEMS faz um alerta para o município de 

Niquelândia sobre a execução das cirurgias eletivas, pois o município recebeu o valor de R$ 

22.652,00 para executar cirurgias eletivas, mas com o cadastro dos pacientes no REGNET 

e esse valor foi recebido em dezembro de 2024 para execução das cirurgias até março de 

2025. Informa que esse recurso foi programado desde 2018 pelo Ministério da Saúde para 
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zerar a fila de cirurgias eletivas dentro dos municípios e os estados que operacionalizam 

esse recurso, via CIB - Comissão Intergestores Bipartite, fazem o repasse desse dinheiro. 

Fala sobre em 2024 Uruaçu ter ficado como executante da região Serra da Mesa com a 

vertente ao prestador de catarata, então todos os municípios ficaram pactuados com o 

município de Uruaçu. Fala sobre a importância da atualização do Sistema de Regulação de 

Cirurgias Eletivas (REGNET) nos municípios para que todos os pacientes que realizaram a 

cirurgia por outra via, precisa ser retirado do sistema e inseridos outros pacientes. 
 
2.7 Apresentação SUREG e Gerência de Urgências (Maria Rochelia Vieira Cavalcante  
Assessora Técnica de Ações de Urgência - ATAU e Neves Borges - Coordenador das 
Portas de Urgência) 
Maria Rochelia Vieira Cavalcante - Assessora Técnica de Ações de Urgência - ATAU 

apresenta informações sobre a SUREG (Superintendência de Regulação da Saúde) e 

explica que é um órgão responsável pela coordenação e supervisão das políticas públicas 

de saúde no estado, com foco na regulação, fiscalização e controle da prestação de 

serviços de saúde e tem como objetivo garantir que os serviços de saúde prestados à 

população goiana sejam de qualidade, eficientes e acessíveis. Explica ainda que a SUREG 

atua na regulação do fluxo de atendimentos, monitorando e controlando a rede de serviços 

de saúde, como hospitais, unidades de urgência e emergência, e unidades básicas de 

saúde. Mostra na estrutura da SUREG, a Gerência de Urgências que desempenha um 

papel fundamental na regulação e gestão dos atendimentos de urgência e emergência em 

Goiás e tem a responsabilidade de coordenar as ações voltadas ao atendimento de 

situações de urgência e emergência, como os casos de trauma, infarto, acidentes, entre 

outros, que exigem atendimento rápido e especializado.  

Paulo Henrique Silva Costa - Analista técnico de políticas sociais da Superintendência 

Estadual do Ministério da Saúde em Goiás comenta que para auxiliar no planejamento, em 

abril e maio haverão momentos remotos e presenciais em Goiânia muito importantes para a 

participação dos gestores e de mais uma pessoa do município, que pode ser um técnico ou 

contador, os quais receberão convite pelo COSEMS. Informa que precisa retornar à Goiânia 

e se despede de todos. 
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03 DISCUSSÃO E PACTUAÇÃO 
3.1. Apresentação da proposta do Calendário de Câmara Técnica e CIR da Região 
Serra da Mesa (Franciele - Subcoordenadora Executiva de CIR e Controle Social) 
Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente informa que o 

calendário foi organizado mantendo a Câmara Técnica de maneira virtual, às 14:00 e a 

reunião CIR de forma presencial, às 08:00. 

 

 
04 INFORMES 
INFORME REGIONAL  

INVERSÃO DE PAUTA 

4.1. Apresentação da situação das arboviroses (Maria Ferreira Ramos - Coordenadora 
Regional de Vigilância em Saúde) 
Maria Ferreira Ramos - Coordenadora Regional de Vigilância em Saúde faz apresentação 

das arboviroses: doenças causadas por vírus transmitidos por artrópodes, como mosquitos, 

moscas e carrapatos em Goiás, assim como em outras regiões do Brasil. Explica que as 

arboviroses representam uma preocupação importante para a saúde pública e algumas das 

PROPOSTA DE CALENDÁRIO CÂMARA TÉCNICA/CIR - 2025 

MESES CT CIR LOCAL -  CIR 

JANEIRO — —  

FEVEREIRO — 06/02 ONLINE 

MARÇO CIM MACRO CENTRO NORTE - REG. DE SAÚDE NORTE (PORANGATU) 12/03 

ABRIL 27/03 03/04  

MAIO 30/04 - quarta 08/05  

JUNHO CIM MACRO CENTRO NORTE - REG DE SAÚDE PIRINEUS 
(ANÁPOLIS) 

JULHO 26/06 03/07  

AGOSTO 31/07 07/08  

SETEMBRO CIM MACRO CENTRO NORTE - REG. DE SAÚDE SÃO PATRÍCIO II (GOIANÉSIA) 

OUTUBRO 25/09 02/10  

NOVEMBRO 30/10 06/11  

DEZEMBRO CIM MACRO CENTRO NORTE - REG. DE SAÚDE SÃO PATRÍCIO I (CERES) 
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principais arboviroses que afetam o estado de Goiás são: Dengue, Zika Vírus e 

Chikungunya. Mostra o cenário do ano 2024 e relembra que aconteceram seis momentos 

com os municípios. Relembra que no GT de vigilância ficou pactuado que o gestor 

acompanharia os indicadores e a situação das arboviroses. Fala que nas visitas, as equipes 

e os gestores foram orientados a respeito dos pontos críticos e do envio de amostras para o 

LACEN - Laboratórios Centrais de Saúde Pública. Apresenta o Boletim Epidemiológico das 

Arboviroses de um dos municípios, com as tarefas que precisam ser realizadas pelos 

gestores em relação à notificação das doenças, como: casos confirmados e notificados. 

 

INVERSÃO DE PAUTA 

4.2 Apresentação do sistema SIMAZ (Raimundo Sena - Subcoordenador Regional de 
Ouvidoria e Compliance) 
Raimundo Sena - Subcoordenador Regional de Ouvidoria e Compliance pergunta aos 

secretários qual é o índice de infestação real dos municípios no mês de janeiro, informa que 

foi realizado o LYRA (que traz uma infestação real do aedes) e mostra o quadro com alguns 

municípios que superaram a infestação do aedes aegypti, ou seja, está com alto índice do 

vetor responsável pela transmissão das arboviroses. Destaca a concentração dos focos de 

aedes aegypti identificada em depósitos remanejáveis, que exigem um planejamento de 

ações alternativas para conseguir diminuir a proliferação do vetor. Mostra que todos os 

municípios ficaram com infestação acima de 1% e fala da necessidade de diminuir essa 

densidade vetorial. Informa que o SIMAZ está como sistema de monitoramento de Aedes 0.  

Mostra o trabalho realizado pelas equipes na infestação de quadros do aedes aegypti e fala 

sobre o LYRA - sistema que, através de sensoriamento remoto e inteligência de dados, 

constroi a rastreabilidade da origem e monitoramento. 

 

4.3 Planifica SUS - (Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação 
Permanente) 
Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente apresenta 

informações sobre o Planifica SUS, que é uma iniciativa do Ministério da Saúde do Brasil 

que busca promover a qualificação e a organização do Sistema Único de Saúde (SUS) em 
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todo o território nacional e em Goiás tem sido implementado com o objetivo de melhorar a 

qualidade dos serviços de saúde prestados à população, com foco na atenção primária, 

ampliação da eficiência da rede de saúde e integração entre os diversos níveis de cuidado 

(primário, secundário e terciário). Mostra que o principal objetivo é fortalecer a gestão do 

SUS no estado, melhorando a coordenação dos serviços de saúde, otimizando o 

atendimento aos pacientes e garantindo a equidade no acesso aos serviços, além de 

promover a integração das ações de saúde de forma coordenada entre os municípios e o 

estado. 

 
4.4  Guia Orientador para Gestores Municipais - Atenção Primária à Saúde (Cinthia 
Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente) 
Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente apresenta o Guia 

Orientador para Gestores Municipais, da Atenção Primária à Saúde em Goiás, que é uma 

ferramenta desenvolvida para auxiliar os gestores municipais goianos na organização, 

implementação e fortalecimento da Atenção Primária à Saúde (APS) no estado. Mostra que 

o guia se alinha com as diretrizes nacionais do Sistema Único de Saúde (SUS) e busca 

adaptar as estratégias para as realidades e necessidades particulares de Goiás, com o 

objetivo de melhorar a qualidade dos serviços de saúde e garantir o acesso integral e 

contínuo à população e tem como objetivo fornecer um conjunto de orientações práticas e 

metodológicas para os gestores municipais de Goiás, promovendo a gestão mais eficiente 

da Atenção Primária à Saúde. 

 

4.5 Solicitação de acesso ao Sistema Hórus (Cinthia Manso Sales - Coordenadora 
Regional de Educação Permanente) 
Cinthia Manso Sales - Coordenadora Regional de Educação Permanente explica que 

profissionais de saúde, gestores e outros usuários do Sistema Único de Saúde (SUS) 

podem utilizar o Sistema Hórus, uma plataforma desenvolvida pelo Ministério da Saúde 

para o gerenciamento e controle de medicamentos e insumos destinados à saúde pública, 

que é utilizado para realizar o controle de distribuição de medicamentos e materiais, além 

de garantir a rastreabilidade desses insumos dentro da rede SUS, sistema criado para 
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otimizar o processo de gestão e distribuição de medicamentos no SUS, garantindo maior 

transparência, eficiência e controle, que permite o gerenciamento da Farmácia Popular, 

controle de estoques, além de fornecer informações sobre a distribuição de medicamentos 

de alto custo e medicamentos essenciais. 

 

4.6 INFORME CONARES 
4.7 INFORME COSEMS 
Thalyta Samara Medeiro Souto - Apoiadora do COSEMS alerta os gestores municipais, 

secretários de saúde e presidentes dos conselhos municipais de saúde para que se 

atentem às conferências obrigatórias de elaboração do Plano Municipal de Saúde, com 

tema livre, a serem realizadas até março de 2025. 
 
05 DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO  
CIM Macro Centro Norte - Regional Norte: 12/03 

 

06 - ENCERRAMENTO 

Mirella Lorena Marques - Coordenadora da CIR Serra da Mesa agradece a presença de 

todos e convida para fazer uma foto com todos os presentes. Encerrando a reunião às 

12:54 horas. 

Eu, Franciele Xavier de Oliveira - Subcoordenadora de CIR e Controle Social - Regional de 

Saúde Serra da Mesa/Diretoria Macrorregional Centro-Norte, lavro essa Ata. 

  

 


